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 طريقة حل مسائل قيم قصوى

 مع تحديد مجال التعريف المنطقي –. نفرض متغيرات 1

 )عادة نفرض المطلوب(

 . نحدد الدالة بالكلمات ثم نعبر عنها بالمتغيرات2

 أصغر ما يمكن تشير الى الدالة( /)كلمة أكبر 

 . نحول الدالة الى متغير واحد3

 )بوساطة معطى إضافي(

 ونجد النقاط القصوى . نشتق الدالة4

 )يجب فحص نوع النقطة القصوى(
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       𝐶 و 𝐵النقاط  عن  𝑡عبروا بدلالة                     (أ)

    

𝑓(𝑥)معطاة الدالة:    =
48

𝑥2 + 1 

المستقيم  وان 𝑓(𝑥) تقعان على الرسم البياني للدالة   𝐶 و 𝐵 النقطتان معطى ان

𝐵𝐶   يوازي المحور𝑥 

↓ 

𝑦𝐵 = 𝑦𝐶  

𝐵   ،𝑡للنقطة  𝑥الى الاحداثي    𝑡نرمز ب   > 0 . 

↓ 

𝑥نعوض   = 𝑡     في𝑓(𝑥)  

 

𝑓(𝑡) =
48

𝑡2
+ 1 

↓ 

𝐵 ( 𝑡 ,
48

 𝑡2
+ 1) 

 بما ان: 
𝑦𝐵 = 𝑦𝐶  

𝑦𝐶نعوض   =
48

 𝑡2 +  : 𝑥𝑐لإيجاد    1

48

𝑥2
+ 1 =

48

 𝑡2
+ 1 

1

𝑥2
=

1

𝑡2
 

𝑥2 = 𝑡2 

𝑥 = ±𝑡 
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𝑐(−𝑡 ,
48

 𝑡2
+ 1)  

 

 

  𝐴𝐵𝐶∆التي تحقق اصغر مستحة ممكنة للمثلث 𝑡  جدوا قيمة        ( ب)

 

 نحدد الدالة المطلوبة بالكلمات:

𝑔(𝑡) = ∆𝐴𝐵𝐶  المثلث مساحة  

 

والى   𝐵𝐶لحساب مساحة المثلث نحتاج الى طول الارتفاع على القاعدة  

 ( 𝐵𝐶عن الضلع   A)بعد النقطة  𝐵𝐶طول الضلع  

𝐵𝐶 = 𝑥𝐵 − 𝑥𝑐 = 𝑡 + 𝑡 = 2𝑡 

ℎ = |𝑦𝐴| + 𝑦𝐵 = 2 +
48

 𝑡2
+ 1 = 3 +

48

 𝑡2
 

↓ 

𝑔(𝑡) =
𝐵𝐶 ∙ ℎ

2
 

↓ 

𝑔(𝑡) =
2𝑡 ∙ (3 +

48
 𝑡2)

2
= 𝑡 (3 +

48

 𝑡2
) = 3𝑡 +

48

𝑡
 

 

 نشتق الدالة ونجد النقطة القصوى: ← 

𝑔′(𝑡) = 3 −
48

𝑡2
 

𝑔′(𝑡) = 0 

3 −
48

𝑡2
= 0 

3𝑡2 = 48 
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𝑡2 = 16 

𝑡 = ±4 

 

 اط القصوى: نجد نوع النق

 

 

 

 

 

 

↓ 

 

𝑡 = 4   , 𝑚𝑖𝑛  

 

 𝐴𝐵𝐶∆جدوا محيط                                     ج()

𝑝∆𝐴𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶 + 𝐴𝐵 

 

𝐶(−4 , 4) 

𝐵(4 , 4) 

𝐴(0 , −2) 

↓ 

𝐵𝐶 = 𝑥𝐵 + |𝑥𝑐| = 2 + 2 = 4 

𝐴𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)2 = √(4 − 0)2 + (4 − (−2))
2

 

= 2√13 

−4 4 

𝑚𝑎𝑥 
𝑚𝑖𝑛 
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𝐴𝐶 = √(𝑥𝐶 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐶 − 𝑦𝐴)2

= √(−4 − 0)2 + (4 − (−2))
2

 

= 2√13 

↓ 

𝑝∆𝐴𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶 + 𝐴𝐵 = 2√13 + 8 + 2√13 = 8 + 4√13 

↓ 

𝑝∆𝐴𝐵𝐶 ≈ 22.42 


